KLAIPĖDOS LOPŠELIS-DARŽELIS „EGLUTĖ“
GILUMINIO VEIKLOS ĮSIVERTINIMO ATASKAITA
2019–2020 M.M.

       2019 m. įstaigos giluminiam veiklos įsivertinimui buvo pasirinktas 6 srities „Mokyklos valdymas“ rodiklio 6.4. „Valdymo ir savivaldos dermė“ pagalbinis rodiklis“ 6.4.2. „Mokyklos savivaldos veiklumas“. Šis rodiklis buvo pasirinktas kaip silpniausiai įvertintas, vadovaujantis 2019 m.  įstaigos plačiojo vidaus audito rezultatais.
       Giluminis įsivertinimas vyko 2020 m. kovo–gegužės mėnesiais ir apėmė keletą etapų:
· Pasirengimas įsivertinti;
· Pasirinktų veiklos rodiklių giluminis nagrinėjimas ir įsivertinimas;
· Atsiskaitymas apie atliktas vertinimo procedūras ir informavimas apie gautas išvadas.
       Giluminį įsivertinimą atliko Klaipėdos lopšelio-darželio „Eglutė“ vidaus audito koordinavimo grupė, sudaryta Klaipėdos lopšelio-darželio „Eglutė“ direktoriaus 2019 m. lapkričio 26 d. įsakymu Nr. V-88. VAK grupės sudėtis: direktoriaus pavaduotoja ugdymui Rimutė Tarvydienė, ikimokyklinio ugdymo mokytoja Diana Kurlienė, priešmokyklinio ugdymo mokytoja Regina Bukienė. 
        Giluminis įsivertinimas atliktas vadovaujantis Klaipėdos lopšelio-darželio „Eglutė“ direktoriaus 2020 m. vasario 5 d. įsakymu Nr. V-11 „Dėl vidaus audito Klaipėdos lopšelyje-darželyje „Eglutė“ vykdymo“.
          Duomenų rinkimo būdai:
1.  Dokumentų analizė: Įstaigos savivaldos dokumentai (Įstaigos tarybos,tėvų tarybos, mokytojų tarybos, darbo tarybos posėdžių protokolai) Įstaigos nuostatai, Įstaigos  2019 m. veiklos, Įstaigos strateginis 2020–2022 m. veiklos planas.
2. Darbuotojų anketinė apklausa. 
VEIKLOS RODIKLIO ĮVERTINIMO PAGRINDIMAS
I. DARBUOTOJŲ ANKETINĖ APKLAUSA
[bookmark: _GoBack]         Anketavimo būdu apklausti 27 įstaigos darbuotojai (pedagogų – 22, administracijos darbuotojų – 5).
II. DOKUMENTŲ ANALIZĖ
          Dokumentų (protokolų) analizė parodė, kad įstaigos savivaldos komandų veikla remiasi įstaigos nuostatais ir atlieka joms priskirtas funkcijas. Savivaldos komandos svarsto aktualius įstaigai klausimus nuosekliai, savo veiklą fiksuoja protokoluose ir atsiskaito įstaigos bendruomenei.

         GILUMINIO AUDITO IŠVADOS:
· Dauguma apklaustų darbuotojų mano, kad įstaigos savivalda yra aktyvi, kompetentinga, atliekanti savo funkcijas.
· 2 darbuotojai mano, kad trūksta savivaldos iniciatyvos plėtojant bendradarbiavimą su ugdytinių tėvais bei kitomis ugdymo įstaigomis.
·  6 srities „Mokyklos valdymas“ rodiklio 6.4. „Valdymo ir savivaldos dermė“ pagalbinis rodiklis 6.4.2. „Mokyklos savivaldos veiklumas“  vertinamas 3,6 lygiu.

          REKOMENDACIJOS:
· Stiprinti savivaldos komandų iniciatyvas bendradarbiaujant su kitomis ugdymo įstaigomis.
· Plėtoti įstaigos savivaldos bendradarbiavimą su ugdytinių tėvais, įtraukiant juos į vaikų ugdymo procesą.
· Sukurti darbuotojų motyvavimo sistemą, skatinančią juos aktyviai dalyvauti įstaigos savivaldos veikloje.
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